
Olvasmány a Teremtés könyvéből 
 

Azt mondta Isten: »Alkossunk embert a mi képünkre és 
hasonlatosságunkra, hogy uralkodjék a tenger halain, az ég madarain, az 
állatokon és az egész földön, s minden csúszómászón, amely mozog a 
földön!« 

Megteremtette tehát Isten 
az embert a maga képére; 
Isten képére teremtette őt, 
férfinak és nőnek teremtette őket. 

Isten megáldotta őket, és azt mondta nekik Isten: »Szaporodjatok, 
sokasodjatok, töltsétek be a földet! Hajtsátok azt uralmatok alá, és 
uralkodjatok a tenger halain, az ég madarain, és minden állaton, amely 
mozog a földön!« 

 

 

 

Szentlecke Szent Pál apostolnak a Kolosszéieknek írt leveléből 
 

Testvéreim! Örömmel adjatok hálát az Atyának, aki alkalmassá tett titeket 
arra, hogy a szentek örökségében, a világosságban részesüljetek! Ő 
szabadított meg minket a sötétség hatalmából, és áthelyezett minket 
szeretett Fia országába. Őbenne van megváltásunk, bűneink bocsánata. 
 

Ő a láthatatlan Isten képmása, elsőszülött minden teremtmény közül, 
mert benne teremtett mindent a mennyben és a földön. 
 

 

† EVANGÉLIUM Szent Máté könyvéből           Mt 22,15-21 

A farizeusok félrevonultak és megtanácskozták, hogyan tudnának 
belekötni Jézus szavaiba. Majd odaküldték hozzá tanítványaikat és a 
Heródes-pártiakat a következő kérdéssel: „Mester! Tudjuk, hogy igazat 
beszélsz, és az Isten útját az igazsághoz híven tanítod, és nem vagy 
tekintettel az emberek személyére. Mondd hát meg nekünk, mi a 
véleményed: Szabad-e adót fizetni a császárnak vagy nem?” De Jézus 
felismerte gonoszságukat és így szólt hozzájuk: „Miért kísértetek, ti 
képmutatók! Mutassátok csak meg az adópénzt!” Aztán megkérdezte 
tőlük: „Kinek a képe és a felirata ez?” Azok azt felelték: „A császáré.” Erre 
ő így szólt hozzájuk: „Akkor hát adjátok meg a császárnak, ami a császáré 
– az Istennek pedig, ami az Istené!” Ennek hallatára elcsodálkoztak, 
otthagyták őt, és elmentek. 

 

 

  



Kedves Testvérek! 

 

A mai Evangéliumnak van egy egyszerű olvasata: fizesd be az adót, fizesd 
be az egyházi adót, járj el templomba, és akkor minden oké. Érdemes 
azonban kicsit mélyebbre menni Jézus tanításában. Most arra hívlak 
Benneteket, hogy ezt a Jézus kérdésében szereplő kép, képmás szó 
segítségével tegyük.  
 

A fő probléma a történetben szereplő adóval nem a mértéke volt. Azt az 
adónemet, amiről itt szó van, 14 éves kortól 64 évesig kellett fizetni, az 
összege egy napszámos egy napi bérének felelt meg. A gond az volt, hogy a 
kép és a felirat egy római embert istenített Izrael Istene helyett. Günter 
testvért kérem, hogy vetítse ki az adópénz képét, Tiberius császár 
képmásával. 

 

Egy ilyen pénz volt az adónak a díja, ezt a császárság pl. útépítésre és a 
közbiztonság fenntartására fordította. A különböző zsidó irányzatok 
különféleképp reagáltak erre az adónemre. A szabadságharcos zelóták 
elutasították az adó megfizetését. A Heródes-pártiak Róma-barátok 
voltak, gond nélkül befizették. A farizeusok morgolódva ugyan, de 
befizették az adót, viszont ezt a pénzt kultikus dolgokra nem használták - 
ezért is volt szükség a pénzváltókra a templomi kultuszhoz. Érdekes 
megfigyelni, hogy itt a Heródes-pártiak és a farizeusok, akik egyébként egy 
kanál vízben meg tudták volna fojtani egymást - örömmel 
együttműködnek. A Jézus iránti gyűlölet hozza össze őket, ahogy később a 
nagypénteki történetnél olvassuk: Ezen a napon Heródes és Pilátus 
barátságot kötöttek egymással, korábban ugyanis ellenségek voltak. 
 

Jézus nem sétál bele a csapdába. Ha tiltaná az adófizetést, akkor a 
rómaiakkal lehetne elintéztetni - az egyik hamis vád ellene a perében épp 
az, hogy tiltja az adófizetést a császárnak - ha pedig helyeselné, akkor 
Rómával kollaboráló, hiteltelen áruló. A kérdés szerint választani kell Isten 
világa és a fizikai világ között. Jézus pedig épp a két szféra közti összekötő. 



Nem választásra, nem a világtól való elkülönülésre, hanem annak 
megszentelésére, Istennel való összekapcsolására hív minket Jézus. 
 

Jézus a felvetett problémát - vagy inkább álproblémát - a képmás  szó 
segítségével oldja fel. A szó a Szentírásban először a Teremtés könyvében 
szerepel, ahogy az Olvasmányból is hallottuk. Isten az embert szánja a 
világba helyezett képmásnak, hogy képviselője legyen. Ennek az isteni 
tettnek a félrecsúszott, torz változata az, amikor Nebukadneccar arany 
állóképet állíttat, hogy azt imádják, Tiberius császár a saját képét vereti a 
pénzre, és szintén istenként tisztelteti magát. 
 

Jézus emlékeztet rá, hogy az ember arra hivatott, hogy Isten képviselője 
legyen a földön. Kínálkozik a lehetőség, hogy hátat fordítsunk a világnak, 
amely, lássuk be, elég szörnyű hely. közel és távol háborúkkal, pusztuló 
természettel, szörnyű bűnökkel. Otthagyja rajtunk a nyomát, ahogy a 
pénzverésnél a verőforma a fémlapon. A szeretteid elvesztése, az átélt 
fájdalmak, a tehetetlenséged, amikor valaki szenved és nem tudsz segíteni 
- mind-mind nyomot hagynak a lelkedben, sokszor a tekinteteden is 
látszanak. Pál apostol is azt írja a Filippieknek, hogy kíván már a mennyei 
hazába költözni - de még maradni kell. Ne felejtsük el, kedves Testvérek, 
hogy ez a szenvedéseket okozó, rajtunk a nyomát otthagyó világ ugyanaz a 
Kozmosz, amelyet Isten úgy szeretett, hogy egyszülött Fiát adta érte.  
 

Az a feladatunk, kedves Testvérek, hogy a mennyei és a földi világot 
összekössük. Istent kell megjelenítenünk itt, a világban. Hirdetni az 
örömhírt, továbbadni a kapott bűnbocsánatot, felhívni arra a figyelmet, 
ahogy János apostol fogalmaz, hogy a világ elmúlik, de aki Istent szereti, 
az megmarad örökké.  
 

Isten képviselőjének lenni azt is jelenti, kedves Testvérek, hogy felelős 
gazdái vagyunk a ránk bízott világnak. Nem tulajdonosai, hanem 
gondnokai, ügyvezetői vagyunk a világnak. Isten elé kell vinnünk, számot 
kell adnunk arról, hogy mi van vele, és könyörögnünk kell, közben kell 
járnunk érte. Ahogy az első keresztények is könyörögtek még a pogány 
hatalmasságokért is, noha emberi logika szerint teljesen reménytelen volt, 
hogy jó útra térnek. Emberi szemmel nézve sem a közeli, sem a távolabbi 
konfliktusoknak, sem a bolygó pusztulásának nem tudunk véget vetni. 
Valószínűleg nem közülünk kerül ki az, aki bármelyikre megoldást ad. De 
Isten képviselőjeként feladatunk, hogy beszámoljunk neki a helyzetről, 
hogy kérjük Őt a megoldásért - mert a mi képességeinket ezek a problémák 
meghaladják. 
 

És hogyan működik ez, kedves Testvérek? Hogyan tudunk mi, akik bűnös, 
bukott emberek vagyunk, sokszor magunk is problémák generálói, 



közvetíteni Isten és a világ között? Hogyan lehetünk Isten képe itt, a 
földön?!  
 

Nézzünk most meg egy másik pénzt: 
 

 
 

Kedves Testvérek, ez Szent István dénárja. Ő nem a saját képét verette a 
pénzére - a királyi lándzsa látható rajta. Ebben volt egy rész Szent 
Mauríciusz mártír ládzsájából, ami az oltáképünkön van megfestve. A 
királyi lándzsa hegyébe pedig Krisztus Urunk keresztjének egy szegét 
helyezték. Krisztusról a Kolossé levélben így ír Pál: Ő a láthatatlan Isten 
képmása. Ez a dénár egy hitvallás: István király a fájdalmai, nehézségei 
ellenére - hogy mást ne említsek, legalább két gyermekét eltemette, és nem 
látta biztosítva a keresztény utódlást - Istent akarta megjeleníteni a 
világban. A világért megfeszíttetett Krisztus szegével, a krisztusi hitért 
meghalt Szent Mauríciusz ereklyéjével.  
 

Most nézzetek a főoltárra: egy gyermektelen házaspár a vértanúkra néz: és 
az emberi szenvedésen keresztül ellát a mennybe felment, az Atya jobbján 
ülő Krisztusig. Ezzel a hittel nézhetünk mi is saját fájdalmainkra, így 
lehetünk Isten képviselői a világban.  

Úgy legyen, ámen. 


